



"此案的涉案被告人终于受 到正义的审判,但是打击电信网 络诈骗的斗争并没有结束。

7月19日上午,"徐玉玉被电 信诈骗案"在山东临沂中院一审 宣判,主犯陈文辉一审因诈骗罪、 侵犯公民个人信息罪被判无期徒 刑,没收个人全部财产。其他六 名被告人被判有期徒刑并处罚 金。审判结果令徐玉玉父母稍感 安慰。对于公众来说,这也是一 个依法严厉打击电信诈骗的信 (澎湃新闻)

全村130家贫困户,每户的 扶贫统计表均为一式4份,每份表 格要在4处签名,填写一遍需要签 2080次名字…

近日,这样一笔驻村第一书记 的"填表账"惊呆了不少人。基层 扶贫干部"吐槽":类似表格今天填 了明天又填,而且不只是驻村第一 书记要签、村干部要签,扶贫对象 也要答。整天在文山"表"海里往 来复去,哪还有时间为贫困户出谋 (北京日报)

遍地开花的教育培训机构.正 在"绑架"中小学教育,正在放大应 试教育的弊端。

上海一位政协委员说,以前是 在学校学得不好去补课,现在不管 学得好不好都要补。有的高中在 开学前,80%左右的学生已在培训 机构提前补习了要学的课程。

(新华每日电讯)

"领导有特权,就可以插队,排 号是针对老百姓的。" 近日,一则江苏盐城阜宁交通

大队违章处理中心工作人员焦某与 排队办事人员发生口角的视频引起 热议。视频中,焦某一手叉腰一手 指着排队人员"理直气壮"地说了 上面这句话。"特权"思维在某些人 脑中无法根除,一些工作人员在遇 到事情的时候仍以"领导意志"为 (新京报)





语训班

一州租购同权! 范租房市场背后有何玄机

'黑中介"屡禁不止、哄抬房租、维权困难......这些租房市场上的乱象如何整顿,这不仅关涉到国家经济与社会秩序,更与老百姓的切身利益息 息相关。7月18日,广州市在这个问题上"放大招"了。一份文件在广州市政府网站上悄然出现一 -《广州市加快发展住房租赁市场工作方案》(以下 简称《方案》)印发。

媒体观点

某种程度上, "租购同权"这种方 式只是在不平等的 教育资源基础上, 仅仅改变了分配方 式,把依托购买学 区房的竞争体系, 转换为了另一种竞 争方式。

十八届三中全 会注意到了教育资 源均等化的问题, 提出:"构建利用信 息化手段扩大优质 教育资源覆盖面的 有效机制,逐步缩 小区域、城乡、校际 差距。统筹城乡义 务教育资源均衡配 置,实行公办学校 标准化建设和校长 教师交流轮岗,不 设重点学校重点 班,破解择校难 题。

顺着这一精 神,应该是公平的 分配教育资源,起 码在一个城市的区 域内抹平教育资源 的差异。教育资源 均衡了,学区房的 概念自然消失,不 但能达成"租购同 权",也能达成户籍 与非户籍同权,实 现教育资源的均衡 配置,这才是未来 改革的合理路径。

澎湃新闻



《广州市加快发展住房租赁市场工作 方案》(以下简称《方案》)明确要求,赋予符 合条件的承租人子女享有就近入学等公共 服务权益

与此同时,"保障租购同权"在文件中 被重点提及。值得注意的是,根据《方案》, 要享受就近入学、租购同权等待遇,需要满 足以下条件:

具有本市户籍的适龄儿童少年、人才 绿卡持有人子女等政策性照顾借读生、符 合市及所在区积分入学安排学位条件的来 穗人员随迁子女,其监护人在本市无自有 产权住房,以监护人租赁房屋所在地作为 唯一居住地且房屋租赁合同经登记备案 的,由居住地所在区教育行政主管部门安 排到义务教育阶段学校(含政府补贴的民 办学校学位)就读。这意味着,以后在广州 租房,租房人子女可就近入学

《方案》还要求,为保护承租人的稳定 居住权,租金也不能随便上涨。根据规定, 要通过对租期和租金依法进行规范,控制 承租人租房成本,保障承租人长期、稳定的 居住权益

加大住房公积金对租赁住房的支持力 度,提高公积金提取额度。这一点在《方 案》里也提到了

这份《方案》中最引人瞩目的还是"租 这个表述在官方文件中首次出 购同权"。 现。尽管不能简单地预测这一政策如何影 响优质地段(包含教育资源、交通资源、医 疗资源等)的房产价格,但它对规范租房市 场、保障租房者权益、稳定租房秩序的意义 是不言而喻的。

广州的新政策,正符合国家最近一直 强调的对租房制度化管理的要求。今年5 月19日,住房和城乡建设部就《住房租赁 和销售管理条例(征求意见稿)》公开征求 意见,其中在租金、租期、承租人居住权利 保障等方面作了规定。尽管它还处于征求 意见阶段,但其内容明确提出直辖市、市、 县人民政府要建立住房租金发布制度,定 期公布分区域的市场租金水平等信息,以 引导当事人合理确定租金价格

这份文件有将近一半的篇幅放在了如 何保障租房人的权益上。比如,其中特别 提到,出租人应当遵守法律、法规的规定出 租住房,确保出租的住房符合安全要求,满 足基本使用功能;住房租赁企业应当查验 承租人身份证件,并如实记载相关信息;出 租人不得采取暴力、威胁或者其他强制方 式驱逐承租人,收回住房;等等

文件上的要求正在现实中不断得以落 实。譬如,地下室不能成为群居之地,不能 用于不合规定的租赁。自2015年以来,北 京市开展了为期三年的地下空间综合整 治,截至今年5月,普通地下室综合整治工 作已完成超九成。

这份文件对承租人的权益也有保护 比如,其中重点提到,未经承租人同意,出 租人不得擅自进入租赁住房。当事人在住 房租赁合同中约定出租人可以进入租赁住 房情形的,出租人应当按照约定进入租赁 住房并提前通知承租人。

(中青在线)

"让租者幸福居住"的 双重意义

为了鼓励发展租房市 场,广州市政府日前出台16 条扶持措施,并首次提出 "让租者幸福居住"的口 扶持措施既包括租赁 住房用地纳入年度土地供 应计划、成立广州住房租赁 发展投资有限公司等宏观 政策,也包括房屋出租税收 减免、允许满足条件的租房 人群子女入读义务教育学 校等微观措施。

去年6月,国务院办公 厅发布《关于加快培育和发 展住房租赁市场的若干意 见》,提出实行"购租并举", 到2020年基本形成供应主 体多元、经营服务规范、租 赁关系稳定的住房租赁市 场体系。此番广州市政府 出台16条措施鼓励发展租 房市场,即对国务院部署的 具体落实。"购租并举"意味 着要像重视房地产市场那 样重视住房租赁市场.如果 说政府调控房价是为了让 更多人买得起房,那么政府 扶持租房市场,则是为了让 人们租得起房——不仅租 得起,而且要居住得有尊 严,有幸福感。

"让租者幸福居住",需 要在住房租赁供需两端发 力。就供给端而言,鼓励房 地产企业开展住房租赁业 务,将可有效改变目前租房 市场以个人出租房屋为主, 所呈现出的"散""乱""贵 "短"的局面。房地产企业 批量提供出租房,有望质量 更可靠、租金更便宜、租期 更稳定、服务更规范。在广 州市出台的扶持措施中,增

加租赁住房用地有效供应 商业用房可以改造成住房 出租等,都意在鼓励房地产 企业投身住房租赁市场,可 视为租房市场的"供给侧改

就需求端而言,广州市 出台的一系列优惠措施,包 括提高租房提取住房公积 金的额度、租房人员子女亦 可就近入学等,可谓租房者 实实在在的利好。实际上, 租房居住的大多是收入不 高的人,他们既无法享受廉 租房,又无力自己买房。如 果说廉租房是政府向低 收入人群提供的政策庇 护,那么对于收入普遍 不高的商品房租赁者, 政府也理当提供一些政策 优惠,以减轻租房者的负 担,引导人们通过租房解决 居住问题。在这个意义上, "让租者幸福居住"也是一 项惠民工程。

大力发展住房租赁市 场,具有双重的积极意义: 一方面,避免更多人为买房 子所累,避免更多人沦为 "房奴",让租房居住和买房 居住一样有尊严、有幸福 感,让年轻人、打工者、低收 入人群也能尽情放飞自己 的梦想;另一方面,当租房 居住也挺好, 当租房者子女 也能就近入学,必然没那么 多人砸锅卖铁也要买房子, 这相当于给房地产市场的 旺盛需求降温降火,必将有 利于政府更好地调控房价, 进而有利于房地产市场的 健康发展。

(大河报)